

房庄村村民变“股东”，年年有分红

“到了5月，这棚葡萄就能上市，少说也能挣四万多元钱。”连日来，牡丹区沙土镇房庄村村民朱凤松就在自家温室大棚里忙着搭网架，还雇了几位村民前来帮工，有的除草，有的浇水，一派紧张热闹的劳动场景。

“去年3座大棚收入十二万元，加上15亩土地入股，分红一万两千元，全年收入十几万元。今年争取收入达到二十万元。”朱凤松告诉记者。

房庄村位于沙土镇北部，曾是有名的贫困村，全村建档立卡贫困户83户，贫困像一块大石头，压得村民直不起腰来。

“俺村以前产业基础薄弱，组织涣散，连续22年都没有人担任村党支部书记。”村党支部书记刘启新告诉记者，当时的村干部、村民都感觉抬不起头来。

变化是从2017年省派第一

书记进村后开始的。

2017年2月，在青岛农业大学派驻沙土镇房庄村第一书记杨健的支持下，该村采取“龙头企业+合作社+农户+基地”的发展模式，依托青岛农业大学援助的350亩果蔬采摘基地发展特色果蔬种植，让农民变“股东”。村民通过对自家土地入股流转，获得农业产业化收入；在作物种植、加工过程中，农民变身产业工人，获得劳务收入。合作社发挥技术优势，把原有土地进行大规模整合，通过统一施肥、统一管理、统一收购，在科技创新和协作服务的过程中为农民增收。

“现在蔬果基地带领我们赚了点钱，一年收入将近一万元钱，生活上还过得去。”正在村蔬果基地内打工的贫困户李凤春知足地说。今年66岁的李凤春因为右腿残疾，生活困难。蔬果

基地筹建时，村委会给她垫付了2000元入股资金，她每天在基地干活，有60元工钱。去年年底，李凤春还拿到分红。

“我们村这两年变了，村里狭窄的泥巴路变成了标准沥青路，原来的土坯房全都建成了新楼房，还安装了路灯，村里卫生天天有人打扫，不再是垃圾遍地。此外，自来水入户，村民喝上洁净水。”房庄村老党员刘志权乐呵呵地说，村里变美了，村干部、村民也有精神头了。

据沙土镇党委书记田坤阳介绍，目前，房庄村已建设22座拱棚、20座冬暖式大棚，村民每年可获得保底分红、务工收入和土地流转费三份收入，全村建档立卡贫困户83户176人，已全部脱贫并继续享受政策。

通讯员 郭卫东 李婷
牡丹晚报全媒体记者 郭卫东

牡丹区市场监督管理局：
加强民用“三表”管理

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 朱翠玲 李佩)日前，牡丹区市场监督管理局采取错时方式，组织召开辖区内民用水表、电能表、燃气表“三表”管理工作座谈会。与会人员共同学习了市场监管总局和住房和城乡建设部联合印发的《关于加强民用“三表”管理的指导意见》和计量相关法律法规。

牡丹区市场监管局对民用“三表”运营单位提出了明确要求。要把好入口关，完成新建小区民用“三表”首检工作，摸清“三表”详细情况，对“三表”的产品信息以及安装、检定、轮换、是否超期使用等情况登记造册，做好日常管理，并及时更换计量失准的

民用“三表”；要畅通群众投诉渠道，完善投诉处理机制，及时妥善处理居民反映的计量纠纷并反馈结果。要不断增强企业主体责任意识和服务意识，提升服务质量和服务水平，探索民用“三表”管理新模式，让消费者明明白白花钱，加强民众满意度。要鼓励企业建标(计量)，企业建标后可满足内部对计量器具进行计量检定或校准，确保计量溯源，减少计量检验成本。

“下一步，我们将按照双随机、一公开监管要求，结合实际情况，组织开展首检制度和轮换制度落实情况的监督检查，对发现的违法行为依法进行查处。”牡丹区市场监管局局长程明远表示。

“小留桃花”分外娇

日前，牡丹区小留镇机关的10余名女干部身着汉服，来到该镇中华福桃园，为小留镇代言，为青春添彩。该镇以“千年大集，百味小留”为文化定位，把“乐活理念、商贸服务、文化旅游”三者有机融合，正着力打造以秦汉文化主题特色旅游为主、新型乡村生态园区和商贸流通业融合发展的特色“乐活小镇”。

通讯员 邵朋朋 宋杰 摄



“安兴大棚”管理忙



近日，在牡丹区安兴镇扶贫大棚基地，当地群众在绑扎西瓜秧。安兴镇通过“建阵地、上项目、抓产业”给力脱贫攻坚，依托返乡创业园区、扶贫车间、扶贫大棚、新农业示范基地等，精准对接贫困群众，确保每一个有就业愿望、有就业能力的贫困村民都能实现充分就业。

通讯员 郭玉华 田征 摄

东城街道办：
“4+2”模式助力创城

本报讯(通讯员 高婷婷 吴海军 吴晗)牡丹区东城街道办事处立足辖区实际情况，通过创新实施城市管理“4+2”工作法，初步形成全覆盖全过程的城市精细化管理新模式。

东城街道办在制度管理创新中，坚持分级负责、分级监督、分级实施、统一行动，形成了以“街道主责、社区主抓、城管主力、网格主体+物业网格志愿者”充实力

量”的“4+2”联动新模式。不断充实基层管理力量，重点从提升小区物业服务入手，街道党组织、物业办结合社区，利用“物业服务管理提升年”的契机，积极引导各物业公司完善小区物业管理体系，加强精神文明建设。同时，由网格动员小区“双报到”党员、青年志愿者，逐步成立物业公司，提升小区自我管理的能力，解决无物业公司老旧小区卫生管理难题。

何楼街道办：
人居环境整治扎实开展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 马保全 刘金凤)连日来，牡丹区何楼街道办事处在统筹抓好疫情防控、脱贫攻坚、春耕生产、复工复产等工作的同时，扎实开展了人居环境大整治、大评比活动。

据悉，何楼街道办成立了7个督导组，实行网格化管理，分区划片全天候督导各村人居环境综合整治工作的开展情况。他们深入街巷、角落、空院等地，边走边看，实地检验各村居落实情况，并将发现的问题拍照留存、建立

台账、及时反馈，督促各村居直面问题、认真整改。

为进一步提高各村居重视程度、确保整治效果，营造比学赶超的良好氛围，3月21日，何楼街道城建委、党政办、督查室组成联合观摩组，对辖区内各村居主街道路、背街巷、沟路渠的卫生情况进行了检查打分。

“我们还将采取回头看的方式对各村居整改状况再次进行检查评比，排名结果将纳入年度经济社会发展千分制综合考核。”何楼街道办党委书记李鹏程表示。

一手抓疫情防控 一手抓复工复产
牡丹区全力推动经济稳步发展

本报讯(通讯员 郭玉华)
牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)
“随着员工的陆续返岗，我们按原定计划加快生产，提高抽检量，尽可能保质保量按时交付订单。”日前，牡丹区王浩屯镇辖区的世运电子有限公司负责人陈冉冉表示，目前，企业正开足马力，推动疫情防控与复工复产“双赢”。

像这样忙碌的生产场景，在牡丹区不断涌现。截至目前，全区84家规模以上企业复工复产率达到100%。这得益于牡丹区坚持防疫和复工复产两手抓不误，变“两难”为“两全”，为企业精准释放政策红利、破除复工复产“梗阻”带来的良好助力。

据了解，牡丹区及时对外公

布了企业复工咨询热线电话，24小时畅通，及时服务企业。为帮助企业全面复工复产，该区对规模以上企业，实行智能化动态管理，畅通企业复工复产信息渠道，实施现场督导、现场办公，第一时间解决在企业疫情防控和复工复产中遇到的困难。

吴店镇工业园区复工复产企

业较多，牡丹区工信局等相关部门第一时间协调吴店镇党委政府，深入山东天荣集团和众锐房车生产项目，对企业用工情况和改扩建进度进行现场调度，详细了解市场营销、配套建设等相关情况，构建信息统计交流平台，为企业抢时间、赶进度、保增长营造良好环境。

在抓企业复工复产的同时，

牡丹区加快省市重点项目的复工。今年，牡丹区计划新开工重点项目45个，总投资475亿元。春季集中开工活动期间，该区新开工建设项目35个，总投资388亿元。重点项目有序、快速复工的背后，是牡丹区坚持“一手抓疫情防控、一手抓复工复产”系列有效举措的落地落实。